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 :  منحنى الطلب الكلً

السلع والخدمات النهائٌة التً ٌرغب المستهلكون فً شرائها عبارة عن جدول ٌوضح كمٌة •

 .  وهو سالب المٌل. مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة. المختلفةعند مستوٌات الأسعار 

 .الطلب الكلً هو اجمالً الإنفاق المخطط للمشترٌن كافة فً اقتصاد معٌن•

 :  منحنى العرض الكلً

.  مستوى سعريٌرغب المنتجون فً بٌعها عند كل التً ٌوضح كمٌة السلع والخدمات النهائٌة •

 .  وهو موجب المٌل. مع بقاء العوامل الأخرى ثابتة

العرض الكلً ٌوضح العلاقة بٌن المستوي العام للأسعار والكمٌة المعروضة من الناتج منحنى •

 .  الأخرى ثابتةالمحلً الإجمالً مع بقاء العوامل 

 .ٌتحدد المستوى العام للأسعار بتوازن قوى العرض الكلً مع الطلب الكلً•
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   ADمىحىي الطلب الكلٌ 

الناتج )Yوالدخل  P للاسعارٌوضح علاقة عكسٌة بٌن المستوى العام ← منحنى الطلب الكلً•

 (المحلً الاجمالً

 (مٌله سالب)ٌنحدر من أعلى إلى أسفل •

 

P 

Y 

AD 
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 ، متى ٌزحف المنحنى؟   ADالعوامل التً تؤثر على منحنى 

 تزحفه إلى الٌمٌن← السٌاسات المالٌة والنقدٌة التوسعٌة•

 تزحفه إلى الٌسار← السٌاسات المالٌة والنقدٌة الانكماشٌة•

 

   ADمىحىي الطلب الكلٌ 

AD1 
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بمٌل أي )من الأسفل الى الاعلى ومن الٌسار الى الٌمٌن للاقتصاد العرض الكلً ٌتزاٌد منحنى •

أن الكمٌة المعروضة من السلع والخدمات تمٌل الى الزٌادة مع ارتفاع مستوٌات بمعنى ( موجب

 .  الاسعار

فإن الزٌادة فً الكمٌة المعروضة تعتمد بصورة لتحقٌق أقصى الأرباح، دائماً ٌسعى المنتجون •

تشمل التً مباشرة على مقدار الزٌادة فً مستوي الأسعار أخذاً بعٌن الاعتبار تكالٌف الانتاج 

 (. وغٌرهاوالمواد الخام والتقنٌة الأجور )

 

 إنتاج هذه الوحدةتكلفة  -للوحدة سعر البٌع =  ربح الوحدة الانتاجٌة الواحدة  

 مىحىي العرض الكلٌ
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 :العوامل التً تؤدي الى انتقال منحنى العرض

 
 متي ٍسحف المىحىي؟

 

 :معدل الأجر النقدي -1

تكالٌف الانتاج الكلٌة ترتفع مما قد ٌؤدي إلى تقلٌل هامش الربح فتقل فإن ترتفع معدلات الأجور عندما 

 .وبقاء الأسعار ثابتة. والعكس صحٌح ،الٌسارالعرض الكلً الى منحنى وٌنتقل المعروضة من ثم الكمٌة 

 :الأخرى التغٌر فً اسعار مدخلات الانتاج  -2

( الٌمٌن)العرض الكلً الى الٌسار منحنى أسعار مدخلات الانتاج الى انتقال ( انخفاض)ٌؤدي ارتفاع 

 . الٌسارالعرض الى منحنى فإن ذلك سٌؤدي الى انتقال  ارتفاع اسعار الطاقةالمثال، عند سبٌل وعلى 

 :  التقنٌة والإنتاجٌة -3

 .ٌؤدي تطور وتقدم التقنٌة الى زٌادة الإنتاجٌة ومن ثم الى انتقال منحنى العرض الكلً الى الٌمٌن
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 :العوامل التً تؤدي الى انتقال منحنى العرض
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 توازن العرض الكلٌ والطلب الكلٌ

  

 Eفً النقطة ( AD)مع منحنى الطلب الكلً ( AS)الكلً عند التوازن ٌتقاطع منحنى العرض •

 .  وهً نقطة التوازن، لا ٌوجد فائض عرض ولا فائض طلب

 : عند سعر أكبر من السعر التوازنً•

فً السوق  فائض عرض وجود إلى فً السوق مما ٌؤدي الكمٌة المطلوبة  <المعروضة الكمٌة 

التوازنً مرة المستوى سٌضطرون الى تخفٌض الأسعار ومن ثم خفض كمٌة الانتاج الى فإنهم 

 . اخرى

 : عند سعر أدنى من السعر التوازنً•

ندرة فً السوق ٌوجد )فائض طلب مما ٌؤدي الى وجود الكمٌة المطلوبة > الكمٌة المعروضة 

وتحقٌق ( المعروضة)المنتجة مما ٌؤدي الى زٌادة الأسعار والكمٌة ، ( المخزونوانخفاض فً كمٌة 

 .التوازنحالة 
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 توازن العرض الكلٌ والطلب الكلٌ

Y* 

P* 

  Pالاسعار 
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 الفجوة التضخمَة والفجوة الاوكماشَة

إضافة الناتج عند مستوى التوظف الكامل فً الشكل البٌانً للتوازن واٌضا فً الشكل البٌانً •

 .للإنفاق الكلً لتحدٌد ما اذا كان الاقتصاد فً حالة انكماش أو تضخم

ٌلعب المستوى العام للأسعار دور فً تحدٌد ما اذا كان مستوى التوازن للناتج المحلً الإجمالً •

، أو اذا كان أعلى من مستوى ( حدوث فجوة انكماشٌة)أقل من مستوى التوظٌف الكامل 

 (.   حدوث فجوة تضخمٌة)التوظٌف الكامل 

 :بالاعتماد على الأسعار وخط الإنفاق الكلً، فإن الاقتصاد سٌواجه ثلاث حالات

 مستوى الانتاج عند التوظٌف الكامل = مستوى الانتاج عند التوازن  -1

 . حدوث فجوة انكماشٌة<< مستوى الانتاج عند التوظٌف الكامل > مستوى الانتاج عند التوازن  -2

 .حدوث فجوة تضخمٌة<< مستوى الانتاج عند التوظٌف الكامل < مستوى الانتاج عند التوازن  -3
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 التوازن الكلٌ عىذ مستوى التوظف الكامل

Y* = YF Y* = YF 
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 حالة الفجوة الاوكماشَة

YF Y* YF Y* 
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 حالة الفجوة التضخمَة

YF YF Y* Y* 
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 الفجوة الاوكماشَة 

 :  المشكلة الاقتصادٌة

 (بطالة)فً الاقتصاد  نكماشٌةوجود فجوة ا

الذي قد ٌكون مصدره ضعف الانفاق الاستهلاكً أو الكلً ضعف فً الإنفاق ناتجة من << 

 .  الخارجًالاستثماري أو الحكومً أو ضعف فً الطلب 

 .من مستوى الانتاج عند التوظف الكامل أقلمستوى الانتاج عند التوازن << 

سٌجد العمال صعوبة فً اذا << (  البطالة الدورٌة)سٌعانً من البطالة وخاصة الاقتصاد •

ومن ثم الأجور مستوى تدنً ذلك الى وٌؤدي << القصوى الحصول على عمل وفً الحالات 

 .  الى الٌمٌن( AS)منحنى العرض الكلً  انزحاف

الفجوة الانكماشٌة وتحقٌق التوازن إزالة ومن ثم مستوى الأسعار  انخفاض مما ٌؤدي الى <<  

 .  الكاملالتوظٌف مستوى عند 
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 تعذٍل الفجوة الاوكماشَة

↓P 

YF Y* 
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 الفجوة الاوكماشَة

التارٌخ الحدٌث فإنه نادراً ما ٌحدث طوٌل، وفً الطرٌقة ٌأخذ عادة وقت بهذه تعدٌل الفجوات ن إ•

 : مثلٌعود لقوانٌن العمل السائدة فً بعض البلدان مستوى الأسعار، والسبب انخفاض فً 

 .  الأسعارللأجور أو سبب تدخل الحكومة فً الأدنى قانون الحد 

مما ٌؤدي الى عدم جدٌته فً العمل << نفسٌة العامل على الأجر الأثر السلبً الذي ٌتركه تخفٌض << 

 .  النهائًثم التأثٌر على جودة المنتج ومن << لدٌه وانخفاض الحافز الابداعً 

تخفٌض الأجور بصورة عامة ٌؤدي الى ترك العمال المهرة أعمالهم والبحث عن فرصاً لأن << 

 . ماكن أخرىمناسبة فً أ

قد تنخفضان معاً عندما ٌكون هناك فقط ضعف فً الطلب الكلً وبالتالً ظهور الأسعار والأجور  •

 .طوٌلةحالة من الكساد العام فً الاقتصاد ٌنتج عنها فجوة انكماشٌة لفترة 
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 : آلٌة التصحٌح الذاتً للفجوة الانكماشٌة

 هل ٌملك الاقتصاد آلٌة للتصحٌح الذاتً؟

عندما تطول فترة الكساد وتتعمق وٌزٌد عدد العمال العاطلٌن عن العمل لعدم القدرة على •

وفً نفس الوقت عدم قدرة اصحاب العمل على دفع هذه بأجورهم توظٌفهم فً ظل تمسكهم 

 :  الكلً، فإنالاجور بسبب ضعف الطلب 

 .المتدنٌة من اجل الحصول على العملالنهاٌة بالأجور العمال سوف ٌقبلون فً  -1

السلع والخدمات بسبب طول فترة تدنً أسعار ستضطر الشركات وأصحاب الاعمال الى تخفٌض  -2

 .انخفاض الأجور والأسعار معاً خلال الكساد العظٌم: مثل. الطلب

بضرورة تدخل الدولة فً ٌنادي البعض إلا أن التعدٌل الذاتً إمكانٌة قدرة الاقتصاد على رغم •

 .الانكماشٌة قبل تدنً الأجور والأسعارحالة حدوث كساد فً الاقتصاد لإزالة الفجوة 

 الفجوة الاوكماشَة
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 الفجوة التضخمَة

 :  المشكلة الاقتصادٌة

 (. زٌادة فً الانتاجٌة)وجود فجوة تضخمٌة فً الاقتصاد 

 .مستوى التوازن أكبر من مستوى التوظف الكامل<< 

 .  المهرةالأعمال على استقطاب العمال أصحاب تزداد المنافسة بٌن << 

 (معدلات البطالة متدنٌة. )الأجورٌؤدي الى ارتفاع معدلات مما << 

 . الإنتاجزٌادة تكالٌف << 

وٌتحقق التوازن عند ( . الأعلى)لٌتحرك الى الٌسار ( AS)منحنى العرض الكلً على الضغط << 

 .  نقطة جدٌدة، وتختفً الفجوة التضخمٌة

 

1 مروه السلمي. أ
8

 



 تعذٍل الفجوة التضخمَة

↑P 

YF Y* 
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 :  آلٌة التصحٌح الذاتً للفجوة التضخمٌة

اصحاب الأعمال ٌتمكن ولم ، (العرض)أن التضخم نشأ من زٌادة فً الطلب على الانتاج •
 :  أدى الىإنتاجهم لمواجهة هذه الزٌادة فً الطلب مما زٌادة ( المنتجٌن)

ونتٌجة لذلك سٌنخفض الانفاق << الأفراد لدى ومن ثم انخفاض القوة الشرائٌة << ارتفاع الأسعار 
<<  الصادرات انخفاض صافً اخرى الاستهلاكً المحلً وكذلك الطلب الأجنبً على سلع  محلٌة 

الطلب الكمٌة المطلوبة فً الانخفاض إلى أن تصل إلى مستوى قدرة الاقتصاد على تلبٌة وستستمر 
الفجوة التضخمٌة وٌتحقق توازن الناتج المحلً الاجمالً عند مستوى التوظف الكامل، وتختفً << 

 .  المرتفعةالأسعار عند مستوٌاتها مع بقاء 

 :من خلال هذا التحلٌل ملاحظة نقطتٌن مهمتٌننستطٌع •

ٌتم التعدٌل فً الأجور والأسعار أن أن آلٌة التصحٌح الذاتً تأخذ فترة طوٌلة من الوقت حٌث   -1
 .  ببطء

الطلب إلى أعلى، لأن هذا التحلٌل ٌفترض أن منحنى ضرورة عدم وجود عوامل أخرى تدفع  -2
 .ثابتمنحنى الطلب 

 الفجوة التضخمَة
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 الىاتج مه جاوب الطلب الركودًالتضخم 

إن مستوى الناتج المحلً الإجمالً ٌقل فً حٌن ٌرتفع مستوى •

 .الركوديبالتضخم تسمى هذه الظاهرة  ،الأسعار

 ؟؟الركوديمتى تكون حالة التضخم 

عندما ٌكون هناك زٌادة فً الطلب الكلً  الركوديحالة التضخم تنتج •

الطلب على ٌزٌد << للاقتصاد أكثر من الطاقة الإنتاجٌة الحالٌة 

ترتفع أسعار عوامل الإنتاج ، و الأجور ومن ثم تزداد الأٌدي العاملة 

عامة تكالٌف الإنتاج بصورة وترتفع من مواد خام وسلع رأسمالٌة، 

زٌادة أسعار السلع و خفض الإنتاجإلى الأعمال فٌلجأ أصحاب <<  

 .  والخدمات
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هنا هو أن إمكانٌة التصحٌح الذاتً للاقتصاد عن طرٌق وخلاصة القول 

.  آلٌة السوق لا ٌمكن أن تنهً حالة البطالة والتضخم فً الاقتصاد

تعمل آلٌة التصحٌح الذاتً لإزالة هذه الآثار السلبٌة ، لأنه عندما (لماذا)

ذلك التصحٌح إعاقة على تعمل عوامل أخرى هناك فإن الاقتصاد فً 

 (الزٌادة السرٌعة أو التدنً السرٌع فً الطلب الكلًمثل )

 الىاتج مه جاوب الطلب الركودًالتضخم 
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 الناتج من جانب العرض الركوديالتضخم 

 

ٌنتج عندما ٌكون هناك انخفاض فً العرض الكلً اقل من الطاقة الانتاجٌة •

 .   للاقتصادالحالٌة 

مواد خام ، )الانخفاض فً العرض الكلً ٌؤدي الى ارتفاع أسعار عوامل الانتاج •

 .ارتفاع تكالٌف الانتاج<< ( سلع رأسمالٌة

انخفاض مستوى << (  ٌساراً )إلى الأعلى ( AS)الكلً العرض منحنى تحرك •

ارتفاع معدل << وارتفاع  معدلات الأسعار << الناتج المحلً الاجمالً 

 . التضخم

 /الانتاجأثر التضخم على مضاعف 

 .ان التضخم ٌؤدي الى تقلٌل قٌمة المضاعف 
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 الناتج من جانب العرض الركوديالتضخم 
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